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HITELFINANSZÍROZÁS A HAZAI 

VÁLLALKOZÁSOK KÖRÉBEN 

A Gazdaság- és Vállalkozáskutató Intézet 

(GVI) féléves konjunktúravizsgálata részeként 

2022 októberében összesen 2 135 hazai 

vállalkozás körében vizsgálta, hogy mennyire 

jellemző a piaci alapú banki hitelek, 

valamint az államilag támogatott hitelek 

igénybevétele, illetve, hogy milyen 

tulajdonságokkal jellemezhetőek azok a cégek, 

amelyek körében gyakoribb a hitelek 

felhasználása.  

2022. októberében a vállalkozások 

negyedének volt banki hitele. 8 

százalékuk csak államilag támogatott 

hitelt vett igénybe, 7 százalékuk 

kizárólag piacit, 9 százalékuk pedig 

mindkét lehetőséggel élt. A nagyobb 

vállalkozások és külföldi tulajdonú 

cégek inkább piaci hitelekkel 

rendelkeznek, míg a kisebb és hazai 

tulajdonú cégek hasonló arányban 

vesznek igénybe piaci és államilag 

támogatott hitelt. 
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2022 októberében a vállalkozások negyedének volt államilag támogatott és/vagy piaci alapú 

banki hitele. 8 százalékuk csak államilag támogatott hitelt vett igénybe, 7 százalékuk 

kizárólag piacit, míg 9 százalékuk mindkét lehetőséget alkalmazta.  

A legkisebb cégek közül csupán minden negyediknek van hitele, míg a nagyobb cégek 50–60 

százaléka rendelkezik hitellel. A hiteltípusokat vizsgálva azt láthatjuk, hogy a legnagyobb 

vállalkozások körében figyelhető meg jelentős eltérés: körükben a tisztán piaci alapú banki 

hitelek elterjedtebbek, míg államilag támogatott hitele elenyésző számú nagyvállalatnak 

van.  

A hitel igénybevétel a feldolgozóipari és a kereskedelmi vállalkozások körében 

jellemzőbb, mint az építőipari és a szolgáltatás terén tevékenykedő cégek esetében. 

Gazdasági ágazat szerint nincs eltérés abban, hogy egy cég államilag támogatott vagy nem 

támogatott hitelt választ.  

A tisztán hazai tulajdonú cégek körében gyakoribb a hitelfinanszírozás alkalmazása, mint 

a (részben) külföldi tulajdonban lévő vállalatok esetében. A belföldi vállalkozások körében 

nincs különbség az igénybe vett hitelek típusa szempontjából. A (részben) külföldi tulajdonú 

vállalkozások körében ezzel szemben a piaci alapú hitelek gyakoribbak, mint az államilag 

támogatottak.  

A nem exportáló cégek kisebb arányban vesznek igénybe hitelfinanszírozást, mint az 

exportálók. Az export tevékenység mentén szintén nincs eltérés a cégek között abban, hogy 

inkább tisztán piaci vagy államilag támogatott hitelt választanak. 

Összefoglalva, ha összehasonlítjuk az államilag támogatott konstrukciójú, illetve a piaci alapú 

banki hitelt igénybe vevő vállalkozásokat, akkor azt állapíthatjuk meg, hogy két jellemző 

mentén van jelentős eltérés: a nagyobb vállalkozások és a külföldi (rész)tulajdonú cégek 

inkább a piaci (államilag nem támogatott) hitelekkel rendelkeznek.  

 

A kutatás részletes eredményei elérhetőek az alábbi oldalon:  

https://gvi.hu/kutatas/696/hitelfinanszirozas-a-hazai-vallalatok-koreben 


